

工会助力“百千万工程”

今年首趟广州赴闽疗休养专列发车

650余名一线劳模、技术工人和先进职工代表开启龙岩五天四夜之旅

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员魏工宣)5月19日上午,伴随着一声清脆的鸣笛,2025年首趟优秀技术工人和先进职工赴福建龙岩疗休养专列从广州东站准时发车,650余名来自广州市各行各业的一线劳动模范、技术工人和先进职工代表搭乘专列奔赴闽西革命老区,踏上五天四夜的疗休养之旅。

本次活动由广州市总工会、福建龙岩市总工会联合主办,天河区总工会、广州市工人文化宫共同承办,是穗龙两地工会落实《广州市总工会与龙岩市总工会对口合作工作协议》的又一标志性举措。

发车仪式现场气氛热烈。一位参与本次疗休养活动的先进职工代表在接受采访时难掩喜悦之情,他坦言:“能代表一

线技术工人参加这次疗休养,我既激动又自豪!听说龙岩安排了红色溯源、非遗体验、生态疗养等特色项目,不仅能放松身心,还能学习闽西老区的奋斗精神,有利于我们回到岗位后更好地传承工匠精神。”

作为本次活动的目的地,龙岩不仅是红色圣地,更是康养胜地。疗休养团将走进古田会议旧址,深入学习“思想建党、政治建军”的初心历程;也将在生态茶园、温泉民宿中体验山水之美、茶香之韵、客家风情。整个行程融合了红色教育、自然疗养、文化探访等多元内容,真正实现“疗”与“养”并重、“休”与“学”同行。

据了解,2023年以来,广州市总工会已累计组织36批次共1700余名职工前往龙岩疗休养。今年再次组织650余

名优秀技术工人和先进职工前往龙岩,进一步拓展“身心调节”与“精神补给”的服务通道,推动职工疗休养机制更加系统、专业、有温度。

今年4月21日,两地工会在广州签署《优秀技术工人和先进职工休养合作协议》,推动广州市11区与龙岩市7个县(市、区)实现“全面结对”,构建“疗休养+红色教育+消费帮扶”的全链条合作模式。

广州市总工会有关负责人表示,未来两市工会将以疗休养合作为纽带,进一步拓展技能交流、劳模结对、产业协作等领域合作,把“穗龙专列”打造为技术工人的“成长专列”、对口合作的“友谊专列”,为粤港澳大湾区与闽西革命老区协同发展注入工会力量。

韶关乐昌市总工会 深化改革创新 做职工信赖的“娘家人”

本报讯 近日,韶关乐昌市总工会召开专题学习会议,学习宣传贯彻习近平总书记在全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,以及全国、省和韶关市有关会议精神。

会议要求,要抓好贯彻落实,找准推进工会工作的结合点、切入点,把重要讲话精神融入工会工作全过程、各方面,切实把学习成果转化为推动工会工作高质量发展的实际成效。要强化职工思想政治引领,做职工思想的“领路人”。要强化素质提升,夯实职工建功立业“能量舱”。要深化改革创新,做职工信赖的“娘家人”。要聚焦权益保障,打造共享发展“防护盾”。要加强劳动法律法规宣传,解决职工关心的工资待遇、劳动安全等问题,坚决维护劳动领域政治安全,维护企业和社会大局和谐稳定。(沈翠琼)

湛江市总工会举办特色粽子品鉴会

搭建产销对接平台 展现“鲜美湛江”魅力

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员孙平 林仙敏)5月17日至18日,湛江市总工会联合市农业农村局在赤坎文化宫举办了一场别开生面的湛江特色粽子品鉴会,促进湛江特色农产品产销对接,进一步激发消费活力。湛江市总工会党组书记、常务副主席曾海参加活动。

品鉴会现场,来自湛江各地的粽子企业纷纷展示自家特色粽子产品。海红米蛋黄五花肉粽、富蚝海味鲜肉粽、农家碱水粽等特色产品琳琅满目,浓郁的粽香吸引了众多市民驻足品尝。

这些粽子精选湛江本土优质食材,从营养丰富的海红香米到新鲜捕捞的海产品,再到农家散养的五花肉,每一款产品都充分展现了“鲜美湛江”的饮食文化魅力,让现场观众在享受美味的同时,更深入地了解了湛江特色农产品的独特价值。

本次活动充分发挥工会组织的动员优势和农业农村部门的资源整合能力,以粽子这一传统节庆食品为载体,推动“百千万工程”,不仅有效推广了湛江优质农产品品牌,更为当地企业搭建了产销对接平台。参展企业代表纷纷



■ 湛江特色粽子品鉴会活动现场。

单位供图

表示,此类活动为特色农产品提供了良好的展示窗口,有助于拓宽销售渠道,推动产业振兴。

活动主办方特别邀请全市各企事业单位工会组织会员到场参与品鉴。许多职工在品尝后表示,将通过消费帮扶的方式积极采购这些特色农产品,以

实际行动助力家乡农业发展。

据介绍,湛江市总工会将持续创新活动形式,探索工会组织助力乡村振兴新路径,打造更多元化的农产品推广平台,推动更多湛江优质农产品走出本地,迈向更广阔的市场,为全面实现乡村振兴战略目标注入新动力。

江门开平市总工会 为劳模工匠发挥作用 搭建平台提供舞台

本报讯 近日,江门开平市总工会召开党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记在全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。开平市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席刘威龙主持会议并讲话。

会议强调,全市各级工会要深刻领会讲话精神实质,准确把握核心要义,全力推动习近平总书记重要讲话精神付诸于行、见之于效。要牢牢把握政治方向,认真履行工会组织政治责任,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。要深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为劳模工匠发挥示范引领作用搭建平台、提供舞台。要进一步深化产业工人队伍建设改革,组织动员职工建功立业、创新创造,推动企业技术进步、产业升级。要大力推进工会工作法治化,健全以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度,依法维护职工的合法权益。(彭佳)

汕头市龙湖区总工会 为农民工送公益法律服务

本报讯 近日,汕头市龙湖区总工会联合区司法局、区人力资源和社会保障局、新津街道总工会、区法律援助处,在南碧埠社区开展2025年“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动。

活动现场,工作人员通过发放普法资料、开展互动答题等方式,向职工群众宣传普及《劳动法》《工会法》《保障农民工工资支付条例》等法律法规,针对与职工群众息息相关的工资支付、工伤赔偿、劳动关系认定等问题进行讲解。现场设立法律咨询处,工会律师耐心解答职工提出的法律问题,并引导他们依法依规维权。此次活动共发放普法资料500余份,解答法律咨询20人次。(龙湖工)

梅州劳模工匠宣讲活动走进大埔乡村

本报讯 5月19日,“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”2025年梅州市劳模工匠宣讲活动走进大埔县百侯镇侯南村,充分发挥劳模工匠在乡村振兴中的示范带动作用,进一步助推县域经济、区域经济、特色产业高质量发展。

活动现场,全国人大代表、全国劳动模范、梅州五华红根然食品科技有限公司董事长张春梅,广东省五一劳动奖章获得者、广东省技术能手、大埔县田家炳高级职业学校教师杨文娟,广东省劳动模范、大埔县

银江镇银村村党总支书记、村委主任、妇联主席陈文燕,以及宣讲团成员、梅州市广播电视台新闻主播魏祺锋,分别结合各自工作实践和自身体会,传达学习习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,重点阐述了劳模精神、劳动精神、工匠精神的实质和内涵。

活动同时开启线上直播,通过梅州广播电视台视频号、客家App、“直播梅州”等新媒体平台对活动进行了全程网络直播。

据了解,2025年梅州市劳模工匠宣讲

活动宣讲团的成员来自全市不同行业、不同领域的各级劳模、工匠、五一劳动奖章获得者组成,覆盖教育、公安、消防、电力、制造业、新业态等多个领域。接下来,该活动将继续走进梅州各县(市、区),通过劳模事迹宣讲,推动重要思想、重要论述进企业、进车间、进班组、进校园,增强广大职工群众、青年学生的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,激励大家在加快建设苏区融湾先行区、推动梅州经济社会高质量发展上建功立业、创新创造。(梅州工)